

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

22

№ 39 (6129)

ФЕВРАЛЯ

1979 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

С Л О В О Т Р У Д О В О Г О А Н Г А Р С К А :

„РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!“

А Э М З

Митинг солидарности с братским социалистическим Вьетнамом состоялся на Ангарском электромеханическом заводе. В третьем цехе собралось более 1300 рабочих, инженеров, служащих.

— Китайские агрессоры посягнули на суверенное государство — Социалистическую Республику Вьетнам. Все прогрессивное человечество с возмущением и гневом встретило эту весть, — сказал секретарь парткома Б. В. Шадрин.

Затем выступил шлифовщик шестого цеха, коммунист В. Ф. Белкин:

— Исторически сложилось так, что вьетнамский народ издавна вел борьбу со всякого рода агрессорами. Наконец над братской страной поднялось солнце свободы, трудолюбивый народ приступил к строительству новой, мирной жизни. И вот сегодня снова на многострадальной земле Вьетнама льется кровь мирных жителей. Я и коллектив нашего цеха глубоко возмущены агрессивной политикой китайских руководителей против суверенной страны.

— Гневом и болью отозвались в наших сердцах события развязанной маоистами агрессии против Вьетнама, — говорит бригадир цеха № 4 А. И. Королева. — В нашей бригаде полноправными членами трудятся герои революции Камо и герой Великой Отечественной войны Николай Гастелло. Заработанные ими деньги мы перечисляем в Фонд мира. Мы хотим, чтобы эти деньги надежно служили делу мира во всем мире.

На трибуне старейший рабочий завода, участник Великой Отечественной войны мастер пятого цеха М. П. Гуськов:

— Я сам испытал все ужасы войны. Мы, фронтовики, знаем, что такое, пепелища, разрушенные города и села, плач и слезы мирного населения страны, строящей свое будущее. От имени ветеранов Великой Отечественной войны я гневно осуждаю захватнические действия руководителей Пекина.

Затем выступил комсомолец, слесарь-сборщик третьего цеха С. Войцехович:

— От имени комсомольцев всего завода я заявляю гневный протест китайским агрессорам, совершившим вооруженную агрессию на мирных жителей Вьетнама.

Директор электромеханического завода Г. Б. Белкин сказал:

— Коллектив АЭМЗ всегда был единодушен и монолитен в принятии серьезных и ответственных решений. Нам хорошо известны этапы развития Социалистической Республики Вьетнам. Заказы для братского Вьетнама заводчане всегда выполняли досрочно и с высоким качеством. Так будет и в будущем. Выражу мнение всего коллектива предприятия, что мы и впредь будем всемерно поддерживать мирную политику партии и Советского правительства.

А. ГРАФОВ.

ТЕХУЧИЛИЩЕ № 4

Митинг, посвященный солидарности с героическим народом Вьетнама в связи с агрессией Китая, состоялся в техническом училище № 4.

Гневом полны слова выступающих на митинге преподавателей и студентов. «Судьба вьетнамского народа не может никого оставить равнодушным. Все люди доброй воли протянут руку помощи вьетнамцам», — говорит преподаватель политэкономики Р. Т. Заболотная. Следом за ней берут слово учащиеся Сергей Ичеткин, Галя Шелоква, Виктор Карнаузов. «Мы осуждаем политику китайских милитаристов и требуем немедленно прекратить военные действия против Социалистической Республики Вьетнам!» — звучит с трибуны. — Мы вносим в Фонд мира дневной заработок каждого учащегося и преподавателя! Мы не хотим, чтобы умирали дети и плакали вьетнамские матери!»

Н. ДЕГТЯРЕВА, заместитель директора технического училища № 4.

ШКОЛА № 15

В школе № 15 состоялся митинг протеста против китайской агрессии во Вьетнаме.

Перед учащимися выступили учителя А. Г. Вахрушева, М. Ф. Дунаева и директор школы К. И. Ступина.

Охарактеризовав войну Китая против Вьетнама как варварскую, несправедливую и захватническую, как наглый вызов всем людям, которым дороги мир и справедливость, выступавшие гневно осудили агрессоров.

Затем от лица учащихся выступила секретарь комитета ВЛКСМ школы, ученица 8-го класса С. Шашкова. Она зачитала решение пионерской и комсомольской организаций: собрать 2 тонны макулатуры и 5 тонн металлолома. Заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

В. БЕЛЯЕВ, педагог школы № 15.

ТЕХУЧИЛИЩЕ № 1

На митинге в техническом училище № 1 все выступающие выразили гневное возмущение действиями правящей клики Китая против СРВ.

Выступающие отметили, что народ Вьетнама — это стойкая, мужественная и негнимолюбимая нация, которая неоднократно одерживала победы над агрессорами.

Мы верим, что вьетнамский народ, пользуясь мощной поддержкой братьев и друзей во всем мире, нанесет поражение агрессивной войне, развязанной китайскими реакционерами.

Во всех выступлениях прозвучало: «Свободу и независимость народу Вьетнама!», «Мы солидарны с тобой, Вьетнам!», «Руки прочь от Вьетнама!».

В знак солидарности с Вьетнамом педагогический коллектив принял решение: паработную плату за 19 февраля передать в Фонд мира. Учащиеся группы № 8/9 сразу передали в ученическое бюро 30 рублей для перечисления в Фонд мира.

С. ГВОЗДЕВА, заместитель директора ТУ-1.

ФАБРИКА ИНДПОШИВА

Коллективы ателье индивидуального пошива верхней одежды «Соболь», дамского ателье «Ярославна», экспериментального цеха провели митинг в поддержку борющегося Вьетнама.

В своем выступлении представитель партийного комитета управления фабрики ремонта и пошива З. М. Умникова резко осудила вооруженную провокацию клики Пекина на границе Социалистической Республики Вьетнам и призвала работников ателье пошива и ремонта одежды отработать один день в Фонд мира.

На митинге выступили Д. А. Романенко, бригадир ателье «Соболь», Л. П. Савельева, работница ателье, Т. А. Отхонови, конструктор лаборатории, Н. М. Ломова, заведующая ателье «Соболь», Т. Ф. Бакулина, заведующая ателье «Ярославна». Они выразили дружественную поддержку вьетнамскому народу в его борьбе с вооруженной провокацией Пекина и поддержали предложение З. М. Умниковой — заработок одной смены отчислить в Фонд мира.

МЕДИКИ

Мы, медицинские работники родильного дома, как и все советские люди, с гневом и возмущением встретили сообщение о вероломной агрессии Пекина против социалистического Вьетнама.

Боль и гнев звучали в выступлениях каждого, говорили те, отцы которых погибли, отстояв честь и независимость нашей Родины, говорили те, у кого сейчас сыновья служат в рядах Советской Армии, оберегая покой, наш мирный труд.

Несовместимы Всемирный год ребенка и разрывы бомб, детский смех и горе матерей. Руки прочь от Вьетнама! На земле должен быть мир!

Мы требуем немедленно остановить агрессию! Коллектив родильного дома в знак единства с многострадальным вьетнамским народом единодушно принял решение: сдать в Фонд мира однодневный заработок.

В. ЕРОХИН, главный врач.

«Я ВЕРЮ»

Внимательно прочитав Заявление Советского правительства по поводу вторжения вооруженных сил Китая на территорию Социалистической Республики Вьетнам и полностью его одобряю и поддерживаю. Народ Вьетнама выступает в защиту социализма, свободы и независимости, а лидеры Китая обеспокоены тем, что рядом находится государство, стоящее на страже подлинных интересов рабочего класса, всех трудящихся. Твердая позиция Вьетнама пользуется полной поддержкой советского народа.

Я верю: придет время, когда китайский народ даст свою оценку действиям раскольников и отступников. Нет, не на смерти людей надо строить светлое будущее, как это предлагают руководители Китая. Только мир и труд принесут людям счастье! Ю. ХРОМОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

КОРПУНКТ ГАЗЕТЫ НА ЗАВОДЕ БВК СООБЩАЕТ

ПЕРЕД ПУСКОМ

ЗАВЕРШАЕТСЯ февраль. До получения первого продукта, как свидетельствует календарь, осталось 37 дней. Времени немного. И вполне обоснованно подвести некоторые итоги готовности завода к работе. По директивному графику строители, монтажники, изоляционники должны выполнить 983 пункта. Округлено в настоящее время около четырехсот. График опережается по 39 пунктам.

Оснований для тревожных симптомов, казалось бы, нет. Тем не менее с каждым днем яснее ощущается беспокойство в среде строителей. И вот почему. Вместе с опережением имеется и отставание от графика по 14 пунктам. Наибольшее число из них на совести строительного-монтажного управления № 4, руководит которым В. И. Елецкий. Причем это такие важные пункты,

от выполнения которых в значительной степени зависит «быть или не быть».

СМУ-4 день за днем переносит сроки окончания земляных работ, давая обещания, что уж завтра оно непременно их закончит.

Задержки объясняются большими объемами и, конечно же, тем, что земля скована морозом. В этой связи вспоминаются слова В. И. Елецкого на партийно-хозяйственном активе, где он заявил, что рабочих достаточно, машинами и механизмами они обеспечены полностью. Выходит, что недостаточно.

Силы надо увеличивать. В противном случае пуск на грани срыва, хотя и задействована канализация до мететского коллектора. С вводом завода в эксплуатацию производить в него сброс будет нельзя. Вода пойдет через промышленную, очистные сооружения, по замкнутому циклу. Следовательно, насосная промышленная

стоков должна быть сдана в ближайшие дни. А без подвода сюда воды нет возможности обкатать оборудование. Круг замкнулся.

Как видно из предыдущего, без очистных сооружений не будет и продукта. Значит, на этот объект должно быть обращено самое пристальное внимание. Ничего подобного. По той простой причине, что график, а составляла его дирекция, с большими техническими упущениями, неувязками по срокам окончания строительных и началом монтажных работ. Хуже того, только при беглой проверке в него не включено 46 пунктов.

О чем думал заказчик, составляя директивный документ, непонятно. А ведь он для строителей введен в ранг закона. Не случайно за каждый пункт на заседаниях оперативного штаба спрашивают по всей строгости.

И вот тут, на мой взгляд, кроется своего рода «болезнь». Строители знают только номер пункта и делают все, чтобы сдвинуть его. А что это даст для

пуска, так ли уж необходимо было затрачивать силы на этом, а не на другом объекте — им ведомо. Другими словами, забывают вслепую, без технологической зависимости.

Судя по графику, по сегодняшним делам, дирекция считает на оборот. Иначе чем объяснить, что по той же насосной промышленным стокам график округлен по всем пунктам. Спросить не с кого, а электроэнергия, тепло на нее не поданы.

И. В. Казунин, начальник строительного-монтажного управления № 6 (генподрядная организация).

не без тревоги сказал, что может случиться такое, когда график будет выполнен, а пуск не состоится.

Этого не должно случиться. Время для того, чтобы выправить положение, есть. Правда, запас не велик. Но при хорошей организации работ, острей заинтересованности в пуске строителей и эксплуатационников его более чем достаточно.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: в ремонтном цехе завода БВК.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

• В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УЧАСТИЛИСЬ жалобы ангарчан на качество хлебобулочных изделий.

Причины низких вкусовых качеств хлеба установлены. В начале десятой пятилетки на хлебокомбинате разработан перспективный план производства товаров, разработаны мероприятия, направленные на улучшение качества продукции и на экономию хлебных ресурсов. За три года комбинат по судам Госбанка провел реконструкцию. Это способствовало увеличению выпуска продукции и повышению ее качества. И все-таки по структуре план выполняется, а по ассортименту нет.

С 1976 года систематически не выполняется план выпуска шести видов изделий.

Правда, разработаны мероприятия по выпуску высококачественных изделий и фасованных товаров, но мероприятия не выполняются. Комбинатом нарушается график выпуска хлебной продукции в торговую сеть. В магазины хлеб завозится с нарушением графика на три — шесть часов. Не выдерживаются равномерные сроки поставки кондитерских изделий. Из-за недостаточного количества лотков хлеб укладывается на пол (выстланный бумагой).

Если в 1976—1977 годах комбинатом выполнялся план по прибыли, то в прошлом году он не выполнен. Планы корректируются в последние дни месяца и в конце квартала и года, что является нарушением.

Имеются утвержденные нормы расхода на одну тонну продукции основных видов сырья, энергии, воды, но не установлена материальная заинтересованность членов коллектива за уменьшение расходов энергетических ресурсов. В прошлом году не производилось выплат за экономию. Отходы скоропортящихся продуктов и санитарный брак не снижаются.

За три года хлебокомбинат получил 17 рекламаций за неудовлетворительное качество и отклонение по весу выпускаемой продукции. Если за 1976 — 1977 гг. снято с реализации продукции из-за низкого качества на 890 рублей, то за прошлый на 5800 рублей.

Систематически хлеб пшеничный из муки второго сорта вырабатывается нестандартный из-за повышения кислотности, низкой пористости, загрязнения, неэластичности мякиша, белизны корочки, из-за нарушений технологического процесса изготовления теста и нарушений температурного режима печей. И если повышенную кислотность руководство завода может оправдать за счет объективных причин, то все остальные нарушения — результат слабой работы завода.

Бракуются хлебобулочные изделия из высших сортов муки и кондитерские изделия из-за нарушений технологической дисциплины.

Руководством комбината слабо проводится работа по внедрению комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции. Приказ по управлению хлебопе-

карной промышленности Иркутского облисполкома о внедрении системы вышел 20 мая 1976 года. Комбинатом в сентябре 1976 года издан приказ, организована комиссия по внедрению системы, и практически эта работа закончилась. Из необходимых мероприятий 24 стандартов разработано только четыре, а началось внедрение в производство только одного.

В октябре 1975 года на заседании городского комитета народного контроля заслушался вопрос качества выпускаемой продукции. Директору комбината Г. Н. Нестеровичу указывалось на слабую работу по повышению качества выпускаемой продукции. За три года действенных мер по устранению недостатков принято не было.

Городской комитет народного контроля на днях на своем заседании вновь заслушал тов. Нестеровича. За принятие действенных мер по улучшению качества выпускаемой продукции ему объявлен выговор.

Комитет обязал руководство хлебокомбината принять необходимые меры по устранению выявленных проверкой недостатков.



КТО ЖЕ В ОТВЕТЕ?

ПИСЬМО В НОМЕР

В ноябре 1978 года без разрешения на земляные работы рабочие СМУ-4 копали траншею к строящейся базе управления «Союзмясомолокомонтаж» для прокладки водопровода. Разрушили сборный железобетонный канал теплотрассы, которая оказалась на его пути, оголили трубопроводы и... забросили работы.

В декабре после недельного пропаривания грунта они же начали рыть траншею под коллектор ливневой канализации на перекрестке улиц Горького и Мира. И опять вскрыли теплотрассу без вызова на место представителя тепловых сетей.

В январе текущего года рабочие СМУ-4 начали работы на улице Ворошилова в пос. Байкальске. При ведении своих работ они разрушили действующую теплотрассу — вода с паром вырвалась наружу. Рабочие, не сообщив в теплосеть, закрыли все имеющиеся задвижки на трубопроводах подающей и обратной воды, парализовав тем самым теплоснабжение всех потре-

бителей с общей тепловой нагрузкой в 16 Гкал/час в течение шести часов. В их числе оказался и онкологический комплекс. Может быть, начальник СМУ-4 т. Белецкий сообщит нам, когда в марте начальник 1-го участка тов. Деревянко А. А. и прораб тов. Холкин В. Н. будут разрушать теплотрассу и где ожидать следующую аварию.

25 января 1979 г. в 17 часов тракторист СМУ-7 тов. Баранов бармашиной пропилил подающий трубопровод теплотрассы диаметром 108 мм по ул. Крупской. Результат — прекратилось теплоснабжение профилактория объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», кинопроката и кооператива индивидуальных гаражей в течение суток.

До каких пор будут продолжаться эти нарушения при земляных работах на теплосетях? Должен же быть спрос с нарушителей.

Н. КУЗНЕЦОВ,
начальник второго
района Ангарских
теплосетей.



В ФИЛИАЛЕ опытно-конструкторского бюро Софья Михайловна Никитина — одна из лучших фрезеровщиц. Ее изделия отличаются высоким качеством. Норма выработки тоже высокая — 130—140 процентов. Своей обязанностью и долгом Софья Михайловна считает воспитание молодых рабочих. Она партгрупорг и председатель группы народного контроля цеха. Достижения в соревновании С. М. Никитиной отмечены знаками победителя соревнования. На снимке: С. М. Никитина.

Фото И. СНЕГИНА.

НА РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМ заводе управления строительства составлены перспективные мероприятия по экономии металлопроката на 1976—1980 годы. В 1978 году приняты к руководству мероприятия по дополнительной экономии металлопроката. С целью наилучшего использования деловых отходов создана заводская заготовительная бригада, которая следит за рациональным использовани-

конструкций и опалубки. Средние отходы по заводу в прошлом году составили почти пять процентов.

За прошлый год общий выход продукции по заводу исчисляется 15200 тоннами, а общий расход металла — 15957 тонн.

Два года заводом не выполняются задания министерства по экономии черных металлов. В 1977 году необходимо было по заданию сэкономить 209 тонн. Факти-

сте отходы металла, металлолома и готовой продукции.

Медленно внедряются мероприятия по экономии металла

По этой причине перерасход в 1977 году составил 240 тонн, а в прошлом году — 253 тонны.

Все вышеуказанные недостатки стали возможны в результате слабой работы руководства завода (директор Н. Г. Усков, главный инженер М. Ф. Рубцов) по экономному и рациональному использованию металла, из-за недостаточной требовательности к подчиненным за выполнение ими должностных обязанностей. На заводе слабо работает группа народного контроля.

Городской комитет народного контроля указал Н. Г. Ускову на то, что он не принял должностных мер по выполнению указаний партии и правительства по экономному и рациональному использованию металлов и потребовал от него и главного инженера М. Ф. Рубцова принять действенные меры по устранению выявленных недостатков.

Комитет отметил недостаточную работу по экономному расходованию металла группы народного контроля завода (председатель Н. М. Плохотников) и предложил улучшить эту работу.
Д. РОЛЬНИК,
народный контролер.

НЕРАЦИОНАЛЬНО

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ем металла. На центральной площадке завода отпуск металла в цехи производится взвешиванием на весах (динамометрах) или путем обмеров.

За счет внедрения рационализаторских предложений за 1977 год достигнута экономия 25,9 тонны металла. Почти столько же — в прошлом. И все-таки на заводе в походе за экономию и бережливость не все ладно. Металл расходуется неэкономно и нерационально. На выпускаемую продукцию завод не имеет утвержденных вышестоящей организацией норм расхода металла. Отходы металла по основной номенклатуре выпускаемой продукции имеют различные величины, но наибольшие отходы получают при изготовлении металло-

чекская экономия составила 143 тонны. В прошлом году необходимо было сэкономить 210 тонн, сэкономлено лишь 183 тонны.

Год назад внештатным отделом строительства городского комитета народного контроля на заводе произведена проверка использования металла. По материалам разработаны мероприятия по устранению недостатков, издан приказ, но ни мероприятия, ни приказ не были выполнены в срок.

Имеются недостатки по экономии цинковой проволоки. Хранение металла в филиале № 2 ухудшилось, но из-за недостатка складских помещений хранится по несколько профилей в одной ячейке и по годам необходимо профили разрушаются правила техники безопасности. На территории завода часто скапливаются в одном ме-

и его складированию, имеются недостатки в ведении ремонтно-технической документации. На заводе еще не получило развития соревнование за экономию и рациональное использование металлов, нет наглядной агитации на рабочих местах, не разработано и не внедрено положение о премировании работников завода за экономию металла.

На заводе имеется около 100 тонн неликвидного проката, но не принимаются надлежащие меры по его реализации. Отдельные виды проката лежат мертвым грузом с 1975 года. По причинам некомплектности поставок металла управлением производственно-технологической комплектации производится масса замен металла, обычно она идет с завышенным весом.

ДОЗОРНЫЕ УЧАТСЯ

На ТЭЦ-10 работает школа народных контролеров. Учеба проводится по учебному плану, утвержденному на собраниях группы и согласованному с парткомом. Согласно учебному плану по темам определяются докладчики, согласовывается время выступлений. Перед контролерами выступают руководители предприятия, главные специалисты, председатели головной и цеховых групп народного контроля, инспектирующие службы и ревизионный аппарат, члены партийного актива.

За прошлый учебный год изучены темы основной деятельности предприятия и задачи народных контролеров, организации и проведения проверок, изучения директивных документов партии и правительства и др.

Кроме занятий в школе народных контролеров, перед каждой предстоящей проверкой проводится инструктирование проверяющих. Председатели головной и цеховых групп присутствуют на отраслевых и городских семинарах. Выполняя указания Комитета народного контроля СССР, областного и городского комитетов, учебный план составляют с учетом совместной учебы народных контролеров, «Комсомольского прожектора» и профсоюзного актива.

Учеба способствует развитию у народных контролеров, юношей и девушек общественной активности, воспитанию принципиальности к недостаткам и нарушениям, чувства личной ответственности за дела коллектива. Народные контролеры смело вникают во все сферы деятельности предприятия, добиваются устранения выявленных проверкой недостатков. Под их контролем находятся широкий круг вопросов.

За 1978 год народными контролерами станции проведено 17 проверок. Немаловажную роль в организации и проведении проверок играет систематическое обучение народных контролеров формам и методам организации проверок и реализации их результатов, практическое использование опыта работы лучших групп и постов.

Н. НОСКОВ,
заместитель председателя
городского комитета НК.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

СЛОВО РАБОЧЕГО

Основная продукция установки 36-2М нефтеперерабатывающего завода — деасфальтизированный гудрон. Здесь трудится сравнительно небольшой коллектив. И от слаженной работы зависит многое. Возьмем, к примеру, 1978 год. Благодаря энтузиазму и высокому трудовому накалу коллектив установки уже 4 ноября выполнил план третьего года десятой пятилетки. Сверх задания выпущены многие тонны доброкачественного сырья. Тем самым в оборот народного хозяйства пошли дополнительные средства. Это заслуженная победа, и мы гордимся ею.

В нынешнем году социалистическое соревнование приняло еще более широкий размах. В этом немалая заслуга профгруппы установки, возглавляемой Волошиным В. М., и члена месткома, ответственного за производственный сектор Решетова П. Н. Если раньше к соревнованию подходили формально, обязательство пылится где-то в сейфе, то сейчас этого не скажешь. Профорганизаторы

оборудовали сами специальный стенд. Из него можно узнать, что на нашей установке трудятся десять ударников коммунистического труда, тут же их фамилии.

На видном месте находятся личные сообразительности. Каждый месяц подводятся итоги соревнования, отмечаются на стенде. Тем самым обеспечена гласность соревнования. В январе по всем показателям лидерство захватила пятая смена во главе со старшим оператором Решетовым. Кроме стенда имеются плакаты, написанные членами профгруппы. Плакаты призывают работать высокопроизводительно и с отличным качеством. Отрадно отметить и то, что наша установка активно включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование среди установок деасфальтизации гудрона.

Все работники борются за звание коллектива высокой культуры про-

изводства. Еще в прошлом году территория установки была озеленена, посажено много деревьев. Особое рвение здесь проявил рабочий смен № 4 и 5. По учету данного пункта соревнования у нас имеется специальный журнал. В него заносятся замечания и предложения. Начальник установки Каменев Н. А. еженедельно просматривает этот журнал, принимая соответствующие меры.

На установке выросли замечательные производственники. Со дня начала эксплуатации установки 36-2М здесь работают, например, машинисты высокого класса, такие, как Геннадий Кропотов, Иннокентий Евдокимов, Виктор Кирсанов. Когда они стоят на смене, все спокойно — механизмы не подведут. Мало того, если требуется, каждый из них готов прийти на выручку товарищу.

У нас широко развито дви-

жение за освоение смежных профессий. Например, молодой оператор товарных парков Татьяна Ковалькова за короткий срок освоила обслуживающие печи. Александр Запрудский также умело заменяет недостающих товарищей.

На установке много внимания уделяется разработке и внедрению рацпредложений. Больше других занимаются техническим творчеством Решетов П. Н. и Попов А. А. Но в любом, даже хорошем деле, есть свои нерешенные проблемы. Так и у нас. Нельзя умолчать о них. В настоящее время все производственные совещания, собрания коллектива установки проводятся в операторной. Можно было бы все эти мероприятия проводить в красном уголке установки. Но угол захлапан, не покрашен. Сколько уже лет требует капитального ре-

монта. Хотелось бы остановиться и на таком вопросе. Наша продукция поступает на установку А 37-3. На ней рабочий режим установлен в восемь часов, а у нас в шесть. Такая разница в часах путает наши благие начинания. Например, кончилась смена у нас, а труд мы свой не видим: сколько мы выдали деасфальтата и какого качества, не знаем.

И вот какой уж год коллектив установки 36-2М просит организовать работу по восьмичасовому графику, а сдвигов никаких. Задержка данных по результатам отработанной смены не позволяет оперативно освещать итоги соревнования. Мы думаем, пора менять такой распорядок. Убежден, что безболезненно можно перевести на 8-часовой рабочий день нашу установку.

Скоро день выборов в Верховный Совет СССР. И нет никакого сомнения, что дружный коллектив установки 36-2М встретит всенародный праздник новыми трудовыми успехами.

В. САФОНОВ,
оператор НПЗ.

СЕГОДНЯ — СТУДЕНТ, ЗАВТРА — СПЕЦИАЛИСТ

БОЛЬШИЕ изменения произошли в жизни коллектива Ангарского политехникума. Помните значительным был его путь становления, пройденный всего лишь за три с небольшим десятилетия.

Но наиболее яркая страница в его истории — годы, прошедшие со времени минувших выборов в Верховный Совет СССР. Четыре года — небольшой срок. Но какие значительные измененияместили они в себя!

За это время выпущено 1336 молодых специалистов для народного хозяйства нашей страны, 35 человек из них получили дипломы с отличием. Успеваемость по дневному отделению выросла до 96 процентов, значительно повысилось качество знаний.

Школу трудовой закалки в строительных студенческих отрядах прошли 555 учащихся,

выполнив объем работ на сумму более чем 1,5 миллиона рублей.

Бывший учащийся Виктор Бойко в 1976 году за производственные успехи, достигнутые в девятой пятилетке, при сооружении промышленных и культурно-бытовых объектов в составе студенческого строительного отряда, хорошую учебу и активную общественную работу награжден медалью «За трудовую доблесть».

Вот уже три года техникум ведет подготовку молодых специалистов по новым специальностям: «Автоматическая электрическая связь и радиотехника» и «Районная электрическая связь», а с 1979 года будет осуществляться прием на дневное и заочное отделение на специальность «Химическая технология синтетических смол и пластмасс». В декабре 1978 года все препода-

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ватели прошли аттестацию, которая явилась проверкой готовности педагогических кадров к решению задач, выдвинутых XXV съездом КПСС в области обучения и воспитания, а также мерой, направленной на активизацию творческой деятельности коллектива и каждого преподавателя в отдельности. Аттестация показала, что у педагогического коллектива имеется еще много скрытых резервов в деле повышения качества знаний учащихся и совершенствования учебного процесса.

Необходимо всю работу строить так, чтобы каждый воспитанник умел и любил трудиться, чтобы психологически и практически он был подготовлен к активному производственному труду в соответствии с полученной подготовкой.

Воспитывать трудолюбие, укреплять сознание долга перед обществом, прививать учащемуся чувство ответственности за свой труд, за его результаты — таковы основополагающие обязанности преподавателей для решения проблемы повышения качества подготовки специалистов.

Педагогический коллектив осуществляет работу по комплексному подходу к вопросам обучения и воспитания, то есть решает задачи обеспечения тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

В ТЕХНИКУМЕ за последнее время сложилось очень много интересных традиций. В этом мы видим одно из действенных средств сплочения коллектива, создания в нем здорового морально-психологического климата, трудового накала.

Ежегодно первого сентября торжественно проводится встреча с новичками, на которой директор техникума представляет весь руководящий состав техникума первокурсникам, а их ежегодно принимается 270 — 300 человек. Перед собравшимися вы-

ступают другие работники техникума, представители партийной и комсомольской организаций. Они говорят о высоком долге каждого учащегося.

Вторым этапом для учащихся нового набора является проведение вечера «Посвящение в студенты», вручение на нем символического ключа знаний, выступление старшекурсников с напутствием высоко нести звание советского студента, приумножать славные традиции коллектива техникума.

Уже несколько лет ежегодно проводится слет учебных групп. Здесь ведется обстоятельный разговор о роли и задачах отличников учебы и актива групп в повышении общей успеваемости, качества знаний всех учащихся.

Значительным воспитывающим элементом является работа, проводимая по военно-патриотическому воспитанию. Встречи с ветеранами Отечественной войны, проведение уроков мужества, военизированной игры «Орленок», соревнований «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки» — все это имеет большое значение для воспитания у молодежи высокой гражданственности, чувства патриотизма, гордости за нашу великую Родину.

ПЛОДОТВОРНОЕ сотрудничество с базовым предприятием — производственным объединением «Ангарскнефтеоргсинтез» обеспечивает оснащение учебно-лабораторной базы современным оборудованием.

Учащиеся на базовом предприятии проходят производственную практику, рабочие и инженеры свой богатый производственный опыт передают учащейся молодежи. Частым гостем учащихся являет-

ся выпускник техникума Герой Социалистического Труда И. В. Тепляков.

Ведущие специалисты объединения возглавляют работу Государственных квалификационных комиссий по защите дипломных проектов учащихся техникума.

Современным оборудованием оснащены 15 учебных лабораторий. Для специальностей «Автоматическая электрическая связь» и «Районная электрическая связь» идет наладка и монтаж ряда новых лабораторий и кабинетов.

Кабинет общественных дисциплин располагает комплексом современных технических средств обучения, занятия по иностранному языку ведутся в лингвистическом классе. Уверенно входит в учебный процесс телевидение, используются электронно-вычислительная техника, кино.

Учебно-воспитательный процесс продолжается и во внеурочное время: в работе предметных и технических кружков, в участии в олимпиадах и конкурсах по разным дисциплинам, в уроках-соревнованиях, в диспутах, проводимых университетом культуры, в конференциях, в работе клуба интернациональной дружбы «Орбита», в работе клуба интересных встреч «Родник», в спортивных мероприятиях.

Оценивая все достигнутое, коллектив политехникума сосредоточил свое внимание на дальнейшем повышении качества и эффективности всего процесса обучения и воспитания учащихся, на высокой профессиональной подготовке, на активной общественной деятельности в свете решений XXV съезда КПСС и требований новой Конституции СССР.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора политехникума.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

В 1959 году агентство Аэрофлота открыло в Ангарске свой филиал. Находился он в помещении городского железнодорожного вокзала и работали в нем всего лишь два человека.

В настоящее время Ангарское агентство Аэрофлота — это солидная организация с двумя филиалами и коллективом в 18 человек. Возглавляет его вот уже 20 лет Н. Н. Батьянова, труд которой был дважды отмечен правительственной наградой.

С каждым годом растут цифры по выполнению плана по перевозке пассажиров. И коллектив Ангарского агентства Аэрофлота справляется с этим отлично. Среди коллективов гражданской Восточно-Сибирской авиации наше агентство Аэрофлота по всем показателям соцсоревнования на первом месте.

Если сравнивать выполнение плана по годам, то представит убедительная картина. В 1960 году агентство обеспечило перевозку 9022 пасса-

жиров. Через десять лет перевезено 92 тысячи человек. А в 1978 году — 128786 пассажиров.

Добиться высоких показателей в соцсоревновании и выйти среди коллективов гражданской Восточно-Сибирской авиации в число победителей помогает труд передовиков агентства. Таких, как Мария Петуховой, Тамары Власовой, Лидии Гримберг, Александры Шангиной, и многих других.

Коллектив агентства Аэрофлота высокими достижениями в труде встретил свой первый праздник.
И. НИКЛАЕВА.



Более 25 лет трудится в цехе связи объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Валентина Михайловна Треמושова. За эти годы она стала первоклассным специалистом, накопила богатый опыт работы телефониста, которым щедро делится с молодыми коллегами. Десять девчачьих обучила ударник коммунистического труда своей профессии. За добросовестность и успехи в труде Валентина Михайловна неоднократно награждалась грамотами и ценными подарками. Товарищи по работе в который раз оказывают ей свое доверие, выбирая профгруппоргом цеха.
На снимке: В. М. Треמושова. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

НА ПРИЗ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

Эхо недели спортивной



• ЛЫЖИ
НА ЛЫЖНОЙ БАЗЕ СК «Ангара» проведены соревнования по лыжным гонкам среди школьников на приз газеты «Пионерская правда». Более 500 учащихся от 10 до 15 лет приняли участие в этих пионерских стартах. К началу соревнований погода установилась, и участники смогли показать хорошее время. Победителями на

дистанции 1 км стали учащиеся школы № 37 Полищук Костя и Гусева Аня.
 На дистанции 2 км по средней возрастной группе победили Абыденов Леня (школа № 36) и Ткачева Люба (школа № 31).
 В старшей группе оба победителя из 36-й школы — Баранов Вова и Буякова Марина.
 В командном зачете по младшей группе (1968—67 гг. рождения) победили мальчики и девочки из школы № 37.

По средней группе (1966—1967 гг.) победили обе команды из школы № 40, а по старшей группе (1964—65 гг.) победили команды из школы № 36.
 В настоящее время команды-победители соревнуются на областных соревнованиях в Усолье-Сибирском.
А. СЕЛИВАНОВ,
 учитель физкультуры.
 На снимке: на старте.
 Фото автора.

К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА • РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

Студент института физкультуры Борис Фомин — мастер спорта международного класса по конькобежному спорту. В его спортивной коллекции медали всесоюзного первенства и многих других крупных турниров.
 Борису 25 лет, спортом начал заниматься в 1964 году. Тогда впервые он переступил порог конькобежной школы и начал тренироваться под руководством В. Горшечникова. С того памятного дня его жизнь неразрывно связана с конькобежным спортом.
 Вот что рассказывает Борис о последних успехах и турнирах, где довелось участвовать:
 — В конце 1978 года выступал на матче РСФСР — Швеция. Состав шведской команды был представлен довольно сильными спринтерами — это Калберг, О. Гранат. Наша команда проиграла этот турнир. А у меня были такие результаты: 2-е место в первый день на дистанции 500 м, время—39,62 сек., и 4-е место по сумме спринтерского многоборья. В начале зимы выступал на соревнованиях на приз Совета Министров УССР в Киеве, где был третьим призером.
 — Как и в любом виде спорта, для достижения хорошего результата, — продолжает он, — необходимо много тренироваться. Мой тренировочный день строится примерно так: рано утром зарядка. Затем 2—3-часовая тренировка и вечером тоже 2—3 часа работы на ледяной дорожке, в манеже или в спортзале. За каждым успешным стартом стоит большой объем тренировочной работы.
 О планах на будущее? Хочу успешно выступить на чемпионате СССР в спринтерском многоборье. Ну, а главная цель — сохранить место в сборной СССР, успешно закончить институт, стать хорошим тренером, подготовить новых чемпионов.

В. ДОРНИН.

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

• КОНЬКИ
 ТРИ победителя зональных состязаний, в которых Иркутская область заняла первое место, — таков итог наших скороходов. Соревнования, состоявшиеся в Кемерове, начались в морозную погоду, но это не помешало нашим девушкам быть первыми. Рая Федосткина была лучшей в беге на 3000 м с результатом 5 мин. 12,4 сек. Призерами стали ее подруга по команде Амухаметганева, а среди старших Е. Огуй. Абсолютной чемпионкой среди девушек 17—18 лет стала В. Окунева.
 Среди ребят вне конкуренции был Сергей Борисов с высокими результатами, выигравший стайерские дистан-

ции 3000, 5000 м. Среди юншей старшего возраста абсолютным чемпионом стал Вл. Печенчик из СК «Ермак». Команда «Труд» нашего города с составом 10 человек выступит в первенстве ВЦСПС, которое состоится на стадионе «Ермак». Начнется оно 23 февраля. В марте конькобежцы примут участие в финале России в Дивногорске.
В. АВДЕЮК,
 внештат. корр.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ МОСКВЫ

• ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА
ДМИТРОВГРАД, первенство Центрального совета Фис среди юниоров. На помост спортсмены вышли в боевом настроении.
 Призер первенства СССР среди юншей прошлого года тяжелоатлет Андрей Крохалев вновь выиграл первенство (тренер А. А. Юсупов). Андрей еще раз доказал, что он не намерен отдавать лавры своим соперникам. Александр Цуранов и Анатолий Толстов стали вторыми призерами в своих весовых категориях. Олег Шулепов занял шестое место.
 Находясь в отличной спортивной форме, мастер спорта СССР Роман Караваев новый год начал новыми спортивными достижениями. В рывке Роман показал результат 142,5 кг, в толчке — 195 кг. Это новый рекорд Иркутской области и ЦС Фис.
 Результаты молодого штангиста радуют.
 Только что из Москвы пришла телеграмма: «Роману Караваеву предоставляется право защищать честь страны за рубежом. В апреле он выедет на помост в Турцию».

А. МИРОНОВ,
внештатный корр.

Вот уже четвертое поколение играет в хоккейной команде «Ермак». Многие из тех, кто был у истоков нашего хоккея, живут и работают в Ангарске. В свое время они успешно защищали спортивную честь Ангарска. И сейчас многие из них не теряют связь с хоккеем. В свободное от работы время продолжают тренировки, участвуют в первенствах города и области.
 Многие из ветеранов играли в командах I и II лиги класса «А», имеют огромный игровой опыт. Кувшинов, например, выступал за новосибирскую «Сибирь», Пудовкин и

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ • ХОККЕЙ

Калашников — в Усть-Каменогорске, Бабаев — в Омске, Меньшов, Савушкин, Колосов, Самофеев, Жилинский, Антончик, Дубровин, Пулин выступали во II группе класса «А», имеют богатый опыт встреч с командами первой и высшей лиги.
 нынешняя команда «Ермак» уже длительное время проводит игры на выезде. Ближайшая встреча на своем поле должна была состояться 22—23 февраля с командой СКА г. Новосибирска. Но она перенесена на март в связи с выездом СКА в Японию. Учитывая многочисленные пожелания болельщиков, руководство СК «Ермак» и городская федерация хоккея решили провести товарищескую встречу-игру ветеранов с «Ермаком» — самой молодой командой нашей зоны, как по возрасту, так и по игровому опыту. Встреча состоится на зимнем стадионе «Ермак» 23 февраля в 19 часов. Молодые, еще недостаточно опытные игроки «Ермака» встретятся с ветеранами, имеющими богатый спортивный опыт. Поединок обещает быть интересным, боевым.
Г. РАССКАЗОВ,
 председатель городской федерации хоккея.

Результаты матчей, сыгранных на чемпионате СССР среди команд класса «А» 15 — 16 февраля.
 СКА (Новосибирск) — «Сокол» — 10:2, 5:4, «Металлург» — «Ермак» — 4:3, 5:1, «Металлист» — «Торпедо» — 6:1, 3:0, «Рубин» — «Мотор» — 6:1, 6:0, «Спутник» — «Строитель» (Караганда) — 1:3, 4:2, СКА (Свердловск) — «Строитель» (Темиртау) — 6:4, 3:4.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Меняем однокомнатную квартиру (18,2 кв. м, на четвертом этаже, 92-й квартал) и комнату (19 кв. м, на втором этаже) на двухкомнатную, желательно улучшенную планировку. Пять и первый этаж не предлагать. Узнать: 58-10-5 после 18 часов. (363)

Меняю однокомнатную квартиру (16,32 кв. м, со всеми удобствами: горячая вода, балкон, подвал, кладовка, на втором этаже) в г. Зургузе Донецкой области на одну или двухкомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться по адресу: 343710, УССР, Донецкая область, г. Зургузе, ул. Пионерская, д. 2а, кв. 7, Милашевич Ф. Я. (387).

Партийная организация и коллектив ИНУСа глубоко скорбят по поводу безвременной смерти члена КПСС с 1942 года, ветерана войны

ПРОКУДИНА
 Евгения Дмитриевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Товарищи по работе выражают соболезнование Скаковой Елене Сергеевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Телевизионный художественный фильм. 3-я серия. «Татьяна».

ПЯТНИЦА, 23 февраля
 1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
 8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Кантата Н. Пескова «Клятва Родине». 9.40—«Визуальность». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.50—Новости. С 12.00 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Присяга». Телевизионный документальный фильм («Экран»). 15.20—«Искусство — солдату». Фильм-концерт («Экран»). 16.00—«Победители». Клуб фронтовых друзей. 17.05—«Поэзия». Передача из Центрального музея Вооруженных Сил СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.35—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Играет Первый оркестр Министерства обороны СССР. 18.55—Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление Главнокомандующего объединенными Вооруженными

Силами государства — участников Варшавского договора, первого заместителя министра обороны СССР, Маршала Советского Союза В. Г. Куликова. 19.10—«Всперье на экране ЦТ». «Они сражались за Родину». Художественный фильм по одноименному роману М. Шолохова. 1-я серия. «Мосфильм». (1975 г.). 20.30 — «Время». 21.15—«Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 22.45—Новости.

Силами государства — участников Варшавского договора, первого заместителя министра обороны СССР, Маршала Советского Союза В. Г. Куликова. 19.10—«Всперье на экране ЦТ». «Они сражались за Родину». Художественный фильм по одноименному роману М. Шолохова. 1-я серия. «Мосфильм». (1975 г.). 20.30 — «Время». 21.15—«Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 22.45—Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 17.35—«Москва и москвичи». С 18.05 до 20.00 — Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 20.00—«Экспедиция — «Моя Родина» СССР» Тема телевизионной краеведческой экспедиции «Боевые награды Родины». В конкурсе участвуют краеведы Усолья, Ангарска, Шелехова, Нижнеудинска и Иркутска. 21.00—«Встречи». Телевизионный художественный фильм. 4-я серия. «Котел». 21.50—«Музыкальная жизнь Иркутска». Ведет передачу музыковед А. Санинцев.

Коллектив работников и учащихся школы № 27 выражает соболезнование Салдусовой Софе Ивановне по поводу тяжелой утраты — преждевременной смерти дочери
 Нины.

КИНО • ТЕЛЕВИДЕНИЕ

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Частный детектив (Франция). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — Я его невеста. 11-30, 16-30, 18-10, 20 (удл.). РВС. 9-50, 13-10. Тайна партизанской землянки. 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Черный чулок 15, 17, 19, 20-30 (удл.). «Звездам навстречу». Верхнее фойе — Садись рядом, Мишка. 15-10.

«ОКТАБРЬ» — О, счастливец! (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-30, 20. Верхнее фойе — Петушок и солнышко. 15-20.

«ПИОНЕР» — Конец императора тайги. 10, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-20.

«ПОБЕДА» — Четыре мушкетера (2 серии, цветной, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 18-35, 21-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Горячий снег. 16, 18, 20. Я служу на границе. 14.

«МИР» — В зоне особого внимания. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на фильмы мартовского репертуара «Лекция против страха», «Вас ожидает гражданка Никанорова», «Клеопатра». (2 серии, широкоформатный, США).

«ГРЕНАДА» — Тачанка с юга. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. И ты увидишь небо. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Возмездие (2 серии). 16, 18.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественная приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-82, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.